

有意報名的同學，請點擊以下連結報名：

<https://goo.gl/forms/R9BIXkaxVyc7zKyU2>

## 中國科學院香港大學生企業實習計畫

### 一、 項目簡介

為深入落實中國科學院白春禮院長與香港特別行政區林鄭月娥行政長官會談的要求，積極參與粵港澳大灣區協同創新體系建設，根據中國科學院控股有限公司吳樂斌董事長拜會香港行政長官林鄭月娥時達成粵港澳大灣區合作共識中的建議，促進香港大學生瞭解內地政治、經濟、文化、科技發展情況，加深對祖國大陸的認識，點燃愛國情懷，同時加深對中國科技創新現狀和中科院創新及產業的瞭解，培養香港地區大學生對科技經濟深度融合的理解，受中科院委託，國科系企業（中國科學院旗下企業）擬接收香港大學生到企業實習交流。

國科系企業擬接收 20 名大學生實習交流，實習時間從 6 月 19 日開始至 8 月初結束。統一活動有國情院情介紹、院史館參觀、院率先行動成果展參觀、實習崗位工作、周邊歷史文化點參觀、集體文體活動；實習工作會根據企業特點安排各有特色的實習交流。

### 二、 實習單位簡介

#### 1. 中國科學院控股有限公司

中國科學院控股有限公司，簡稱國科控股，是經國務院批准設立的首家中央級事業單位經營性國有資產管理公司。2002年4月12日，國科控股作為國有獨資有限責任公司完成工商登記，代表中國科學院統一負責對院直接投資的全資、控股、參股企業經營性國有資產行使出資人權利，並承擔相應的保值增值責任。

從2004年起，國科控股根據《中國科學院章程》對中國科學院所屬事業單位佔用的經營性國有資產的營運行使監管權。受中國科學院委託，代為管理中國科學院青島療養院、廬山療養院和科技促進經濟基金委員會，並負責中國科學院聯想學院日常管理工作。

自2008年起，國科控股作為機構投資人開展私募股權基金投資業務，並圍繞我國戰略性新興產業積極開展直接投資業務，現已成為國內市場上起步早、管理好、有較強市場影響力的機構投資人之一。

截至2017年底，國科控股註冊資本51億元，現有持股企業40餘家，其中全資和控股企業26家，主要分佈在新一代資訊技術、高端裝備製造、環保及新材料、投資與現代服務等領域，擁有聯想控股股份有限公司、中科實業集團（控股）有限公司、東方科儀控股集團有限公司、中國科技出版傳媒集團有限公司等一批知名企業。

## 2. 聯想控股股份有限公司

聯想控股股份有限公司於1984年由中國科學院計算技術研究所投資，柳傳志等11名科研人員創辦。從IT行業起步，經過30多年的發展，現已成為中國領先的多元化投資控股公司，創造了“戰略投資+財務投資”雙輪驅動的獨特業務模式，通過價值創造和價值發現，購建並管控優秀且有高潛力的投資組合，推動公司價值的持續增長。在以董事長柳傳志，總裁朱立南帶領的管理團隊的領導下，聯想控股基於對經濟與企業的深刻理解，總結並形成了頗具特色的投資理念與管理體系；通過前瞻性佈局、清晰的投資策略以及持續的增值服務，聯想控股在若干領域打造了一批有影響力的優秀企業；同時，聯想控

股高度重視並充分發揮人的作用，發現並培養領軍人物，為員工創造事業舞臺，激發企業的發展活力。

### 2015年6月29日香港交易所主機板上市

聯想控股擁有獨特的“戰略投資+財務投資”雙輪驅動業務模式。戰略投資以長期持有為目的，聚焦於戰略方向購建和優化投資組合，打造支柱型業務；財務投資以財務回報為導向，選擇合適的產品與標的組合投資。戰略投資和財務投資作為聯想控股的業務主體，基於市場化原則在各自專長領域快速發展；與此同時，兩者之間在業務聯動、資金協同和資源分享等方面的緊密協同，能夠幫助公司更好地應對市場波動、把握機遇，充分提升聯想控股的價值創造能力。

聯想控股遵紀守法、照章納稅，提供高品質的就業機會，注重人才培養和激勵，打造優秀的企業文化，並一直宣導良好的商業風氣，在企業運營的多個層面持之以恆地投身社會公益事業，利用多年積累的資源與經驗，在扶助創業、支持教育、弘揚社會正氣等諸多方面進行了長期持續的關注與投入。

### 3. 中科曙光

曙光資訊產業股份有限公司（以下簡稱“中科曙光”“曙光公司”）是在中國科學院的大力推動下，以國家“863”計畫重大科研成果為基礎組建的國家高新技術企業，是中國高性能計算、伺服器、雲計算、大資料領域的領軍企業。

在高性能電腦（超級電腦）領域，中科曙光是亞洲第一大高性能電腦廠商，2009-2016年連續8年蟬聯中國高性能電腦TOP100排行榜市場份額第一，曾首度將中國高性能電腦帶入全球前三名之列，已掌握了高性能電腦一系列的核心技術並逐步實現了產業化，為推動我國基礎科學研究、重大科學裝置、行業發展與產業升級提供了堅實的技術支撐。

在伺服器、存儲、安全產品等 IT 基礎設施領域，中科曙光始終宣導“自主創新，服務中國”的理念，為保障我國網路空間的安全提供了可靠、可信、可控的 IT 基礎裝備，並為全球各行各業用戶提供了國際品質的產品與解決方案。

憑藉多年在高端計算領域的技術積累，曙光公司於 2015 年提出“資料中國”（Data @ China）戰略，深耕城市、行業雲計算和大資料業務，通過跨城市、跨部門、跨業務的資料協同管理平臺，實現資料的彙集、共用、分析、挖掘，逐步打造覆蓋百城百行的雲資料服務網路，為政府、行業、百姓提供豐富的智慧應用和服務，最終實現讓全社會共用資料價值的美好願景。

2016 年，曙光在“資料中國”戰略基礎上，推出了“資料中國加速計畫”，旨在通過具體部署“城市雲連鎖”和政府、科學、工業、安全“四個大資料”來加速戰略實施。2017 年，公司進一步升級戰略，發佈了“資料中國智慧計畫”，打造完整的人工智慧計算產品線，以強大的計算力賦能 AI 時代，以智慧助力“資料中國”戰略遠景的實現。

當前資訊社會發展進入新階段，人、機、物三元世界的高度融合和智慧應用開啟了萬物互聯的大計算時代，也呼喚著更先進、更高效地融合計算、存儲、網路等技術的新一代資訊基礎設施。從中國高性能電腦和伺服器第一品牌，到中國智慧城市與行業大資料領先品牌，曙光在“資料中國”戰略的指引下，將持續站在國家發展、產業變革、技術創新的前沿，助力中國成為資訊產業強國，為全球各地、各領域客戶創造卓越價值。

#### 4. 中科院創新孵化投資公司

中科院創新孵化投資有限責任公司（簡稱國科創新）由中國科學院全資設立，以運用市場機制促進中科院科技成果轉化為使命，定位

為創新資源整合和科技孵化投資全鏈條運營商，目標是打造中科院特色的科技孵化生態圈，建設國際創新孵化網路。

依託中科院資源優勢和遍佈全國的科研院所體系，借助中科院良好的院地合作基礎，背靠國科控股“聯動創新”戰略支持和資源稟賦，擁有資源分享、互聯互通的國科創新孵化平臺網路，配以靈活的市場化運營機制和主體，以及專業化運營團隊，國科創新一手抓資源整合，一手抓資本運作，為科技孵化提供各類創新資源聚集的平臺支撐，助力科技成果產業化，實現國有資本增值。

國科創新控股、參股 19 家公司，包括上海、成都、安徽等區域平臺公司以及中科院創業投資管理公司（中科院成果轉化基金管理公司）、國科創新科技園公司、國科金服、國科創新智庫公司等垂直業務板塊公司。

### 三、 實習崗位描述

以經濟管理、法律、投資管理、統計學、電腦、電子資訊等相關專業為主；也可以根據香港青年學生的意願，開放接收其他專業學生。

### 四、 排程

時間	活動流程	具體內容
前期	活動啟動儀式	院領導、中聯辦領導講話；專家介紹國情、院情等
	實習前培訓	主要內容包含安全、保密、工作基本要求、生活安排等
	基本情況介紹	介紹國科控股及國科系企業發展情況
	工作內容分配	由各接收單位提供崗前培訓 崗位實習
期間穿插	參觀學習	參觀院創新成果展、參加升國旗、參觀毛主席紀念堂、

		國博、軍博等具有歷史意義的地點
	文體活動	組織籃球賽、羽毛球賽、拔河等文體活動
最後一周	交流結業儀式	結業彙報和交流院領導出席講話

## 五、 保障支持

### (一) 住宿

所有來中科院實習的大學生統一安排住宿地點，便於確保住宿安全。

### (二) 餐飲

早餐在住宿地點，午餐和晚餐在實習地點或參觀地點。

### (三) 交通及其他安全

提供交通保障。與香港及學生本人簽訂安全相關協定。

### (四) 人員

統一活動時間須由專人全程負責，國科控股安排 2 人為主要連絡人。

分配到各家企業實習時也須指定專人負責相關事宜。香港方面同時要派帶隊人員。

### (五) 紀念品

最後一周的活動結束儀式上贈送交流學生關於中科院、國科控股的宣傳紀念品。

國科控股列支全程經費（含往返機票）。